
Direito Administrativo II – Responsabilidade Civil do Estado (parte II) 

 

Com base no Acórdão indicado para leitura e considerando o que já foi trabalhado 

acerca do tema na última monitoria (Resp. Civil do Estado – Parte I), responda: 

(a) A responsabilidade civil do Estado é necessariamente decorrente da prática de atos 

ilícitos? Justifique. 

(b) A responsabilidade civil do Estado e da concessionária (SABESP), no caso narrado no 

Acórdão, seria de mesma natureza? Justifique 

(c) No caso narrado no Acórdão, supondo que existisse de sinalização do desnível no 

passeio público, o desfecho do julgamento seria o mesmo? Justifique. 


